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“TASDIQLAYMAN?”

MMIBDO*
20 -20__-o‘quv yilli uchun tuzilgan ” nomli to‘garagining
ISH REJASI

No Yilllik ish reja mavzulari Soat Sana Izoh
1. Vatandin yaxshi yor bo‘lmas... 1
2. Muvaffagiyat -qunt va qat’iyat natijasi 1
3. Umr-ulug‘, sinov -imkoniyat 1
4, Inson axloqi bilan go‘zal 1
5. Insonlarni birlashtiruvchi umuminsoniy 1

xislatlar
6} Qo‘shniga yaxshilik qilish 1
7. Inson umri 1
8. Ko‘zga ko‘rinmas xatarlar 1
Q. Men ganday odamman? 1
10. | Muomala uchun zarur odoblar 1
11. | Samarali muloqgat sirlari 1
12. | Farzand oila ko‘zgusi 1
13. | Avval tinglashni o‘rganing 1
14. | Yaxshilik yo‘lida hamkorlik 1
15. | Do‘stlik 1
16. | Bag‘rikenglik tinchlik va totuvlik sari muhim 1

gadam
17. | Mahallamiz farovonligi - bizning 1

farovonligimiz
18. | Vatanni sevmog imondandir 1
19. | Eng katta boylik 1
20. | Hayotda oz istaklarimizni anglash. 1
21. | Magsadga ganday erishiladi? 1
22. | Erkin Vohidovning muvaffagiyat siri 1
23. | Hayot betakror ne’mat. 1
24. | Matematika girolichasi 1
25. | Mashaqqatlarni yengib o‘tish. 1
26. | Tanqid va tanqidiy fikrlashning muhimligi. 1
27. | Kiber xavfsizlikning 10 qoidasi 1
28. | O‘qib gadr topgan yilgit 1
29. | Qo‘shimcha til b ilish va yaxshi hayot 1
30. | Vagtni - bebaho ne’mat. 1
31. | Go‘zal tarbiya tamoyilllari. 1
32. | Tabiat va inson. 1
33. | Tejamkorlik yaxshi fazilat. 1
34. | Xotira -buyuk gadriyat. 1




Sana: “ 7 20__-yill. Sinflar: To ‘garak rahbari:
Mavzu: Vatandin yaxshi yor bo‘lmas...
Mashg‘ulotning maqsadi:
Ta’limiy: o‘quchilarga bugungi mavzuga oid bilim va tushunchalar berish. chiroyli xulq omillari,
do‘stlikning qadriga yetish zaruriyati, muvoffaqiyatga erishishda qat’iyat va matonatning lozimligi, tabiatni
asrash shartlari va boshga umuminsoniy fazilatlar majmuasi bilan tanishtirish.
Tarbiyaviy: odob-inson ko‘rki va ma’naviy boyligi ekanligini, har bir ishni puxta, tadbirkorlik
bilan bajarishni, buning uchun irodani ganday kuchaytirish kerakligini, o‘zida kerakli ko‘nikmalar hosil
qilish uchun turli ijodiy va ta’limiy mashqlar orqali qiziqtirgan savollariga javoblar orqali tuchunchalar
berish.
Rivojlantiruvchi: o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma , malakalarini rivojlantirish, odob-axloq
me’yorlarini o‘zlashtirish natijasida xulg-atvorini ma’naviy barkamollik va go‘zal odob durdonalari bilan
shakllantirish.
Tarbiya kompetensiyalari: o‘z harakatlarini baholaydi, bilimli bo‘lish zarurligini anglaydi, jismoniy va
intellektual imkoniyatlarini rivojlantiradi, jamoa bilan hamkorlikda kreativ sifatlarini namoyon giladi,
axborot olish, uni tahlil qilish, axborot madaniyatiga ega bo‘lish.
Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi.
Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suxbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshiriqg, guruhlarda ishlash, ko‘rgazmali va boshqalar.
Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chagqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman” shu
kabi metodlar.
Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv qurollari, elektron
materiallar.
Mashg‘ulotning borishi:
I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.
II. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tqazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.
I11. Yangi mavzu bayoni:
Bir yumush bilan Nyu-Jersi shahriga yo‘lim tushdi. Yonimdagi
o‘rindiqda o‘tirgan o‘rta yoshli bir kishining men tomonga qarab
turganini sezib, beixtiyor o°girildim. Nigohimiz to‘qnashdi.
— Ofzbekistondanmisiz? — menga yuzlandi mayiln tabassum
bilan.
— O‘zbekistondanman, — deya o‘rnimdan turib, u kishining oldiga
bordim. Salomlashdik. So‘rashdik.
Suhbatdoshim ismi Bahodir, ota-bobosi asli an dijonlik
ekanligini aytdi. U Amerikada tug‘ilib, osib, ota-buvalaridan me
ros kasb — gandolatchilik bilan shug‘ullanar ekan.
— Otam Andijonning odamlari, bog‘-rog‘lari va Bog‘isha mol haqida ko‘p gapirganlar. Har safar
eslaganlarida O‘zbekistonga, albatta, bir kun borishlariga i shonar edilar. O‘z bekiston musta qillikka
erishgach, yo‘llar ochildi. Vatandagi yaqinlarimiz bilan topishdik, diydor ko‘rishdik. Oxirgi yilllarda ular
besh marta Andijonga bordilar. Har safar: «Vatanimda ko‘z yumish nasib etsin», deb duoga qo‘l ochar
edilar. Otamning duolari ijobat bo‘lib, Vatanda vafot etdilar.
— Otangizning joylari jannatda bo‘lsin, — dedim ko‘zlarim yoshlanib.

VATAN TUYGUSI
Biz turkistonliklar 0‘z vatanimizni jonimizdan ortiq suyganimiz kabi, arablar arabistonlarini, qumlik, issiq
cho‘llarini, eskimular shimol taraAarini, eng sovuq qor va muzlik yerlarini boshqa yerlardan ziyoda
suyarlar. Agar suymasalar edi, havosi yaxshi, tiriklik oson yerlarga oz vatanlarin tashlab ketmas edi.
Bobolarimiz: «Kishi yurtida sulton bo‘lguncha, oz yurtingda cho‘pon bo‘l», — demishlar.
IV. Yangi mavzuni mustahkamlash.
1. Vatan sog‘inchini qanday tasavvur qilasiz? Nega bu sog‘inch musofirni giynaydi?
2. «Kishi yurtida sulton bo‘lguncha, o‘z yurtingda cho‘pon bo‘l» — deganda nima nazarda tutilgan?
V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish,
rag‘batlantirish.
VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini
mustahkamlab kelish.
Maktab MMIBDO* sana 20__ il




Sana: “ 7 20__-yill. Sinflar: To ‘garak rahbari:
Mavzu: Muvaffaqgiyat -qunt va qat’iyat natijasi

Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy: o‘quchilarga bugungi mavzuga oid bilim va tushunchalar berish. chiroyli xulg omillari,
do‘stlikning qadriga yetish zaruriyati, muvoffaqiyatga erishishda gat’iyat va matonatning lozimligi, tabiatni
asrash shartlari va boshga umuminsoniy fazilatlar majmuasi bilan tanishtirish.

Tarbiyaviy: odob-inson ko‘rki va ma’naviy boyligi ekanligini, har bir ishni puxta, tadbirkorlik

bilan bajarishni, buning uchun irodani qanday kuchaytirish kerakligini, o‘zida kerakli ko‘nikmalar hosil
qilish uchun turli ijjodiy va ta’limiy mashqlar orgali gizigtirgan savollariga javoblar orgali tuchunchalar
berish.

Rivojlantiruvchi: o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma , malakalarini rivojlantirish, odob-axloq
me’yorlarini o‘zlashtirish natijasida xulg-atvorini ma’naviy barkamollik va go‘zal odob durdonalari bilan
shakllantirish.

Tarbiya kompetensiyalari: o‘z harakatlarini baholaydi, bilimli bo‘lish zarurligini anglaydi, jismoniy va
intellektual imkoniyatlarini rivojlantiradi, jamoa bilan hamkorlikda kreativ sifatlarini namoyon giladi,
axborot olish, uni tahlil qilish, axborot madaniyatiga ega bo‘lish.

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi.

Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suxbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshiriqg, guruhlarda ishlash, ko‘rgazmali va boshqalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chagqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman” shu
kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv qurollari, elektron
materiallar.

Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.

II. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tqazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni: . :

Aglni charxlash uchun savol va topshiriglar '
1. Oldingizga qo‘ygan magqsadingizga erishish uchun nimalar
qgilishingiz kerak?

2. Qunt va qat’iyat deganda nimani tushunasiz?

3. Komiljon robototexnika bo‘yilcha o‘tkazilgan musobaqada o°‘zi
yasagan robot bilan ishtirok etib, g‘oliblikni qo‘lga kiritdi. Bu
robotni yasash uchun bir yill vaqt sarfladi. Gohida buzib, gayta |
yilg‘di. Komiljonning faoliyatida qunt va gat’iyat qanday o‘rin
tutgan, deb o‘ylaysiz? '
Jeyms Dayson. Brita niyalik bu tinib-tin chimas odam eng yaxshi
changyutkichni yaratish uchun 15 yill davomida roppa-rosa 5126
xil changyutkich namunasini ixtiro gilgan. O‘z yurtida uni hech
kim qo‘llamagan. Yaponiyalik sarmoyadorning yor dami bilan o‘zi istaganidek be  kam-ko‘st
changyutkichni yara tishga erishgan.

«Muvaffagiyatni o‘rganib bo‘lmaydi, biroq muvaffaqiyatsizlik — katta bilim va qunt», degan edi ixtirochi.
Qat’iyatli insonlar to‘xtab qolmaydilar — maqsadlari sari qat’iy boradilar. Har bir xayrli ishga ijobiy qarang,
yaxshisiga umid qgiling. Muvaffaqgiyat — qat’iylikda. Masalan, barcha biror ish ni bajarish imkonsiz deb tur
ganida bir qat’iyatli inson, «Bo‘lishi mumkin!» deydi-da, o‘sha ishni uddalaydi.

Anig reja va magsad bilan yashaydigan insonlar doimo munosib va muvaffaqgiyatli umr kechiradilar.

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash.

1. Olgan ma’lumotlaringiz asosida muvaffaqiyatga erishishda yana nimalarga e’tibor berish kerakligini
sanang.

2. Nima uchun halollik va tog‘rilikni baxt va muvaffaqiyat kaliti deyil shadi? Hayotiy misollar keltiring.
V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish,
rag‘batlantirish.

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini
mustahkamlab kelish.

Maktab MMIBDO ' sana 20 il




Sana: “ 7 20__-yill. Sinflar: To ‘garak rahbari:
Mavzu: Umr-ulug®, sinov -imkoniyat
Mashg‘ulotning maqsadi:
Ta’limiy: o‘quchilarga bugungi mavzuga oid bilim va tushunchalar berish. chiroyli xulg omillari,
do‘stlikning qadriga yetish zaruriyati, muvoffaqiyatga erishishda gat’iyat va matonatning lozimligi, tabiatni
asrash shartlari va boshga umuminsoniy fazilatlar majmuasi bilan tanishtirish.
Tarbiyaviy: odob-inson ko‘rki va ma’naviy boyligi ekanligini, har bir ishni puxta, tadbirkorlik
bilan bajarishni, buning uchun irodani qanday kuchaytirish kerakligini, o‘zida kerakli ko‘nikmalar hosil
qilish uchun turli ijodiy va ta’limiy mashqlar orqali qizigtirgan savollariga javoblar orgali tuchunchalar
berish.
Rivojlantiruvchi: o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma , malakalarini rivojlantirish, odob-axloq
me’yorlarini o‘zlashtirish natijasida xulg-atvorini ma’naviy barkamollik va go‘zal odob durdonalari bilan
shakllantirish.
Tarbiya kompetensiyalari: o‘z harakatlarini baholaydi, bilimli bo‘lish zarurligini anglaydi, jismoniy va
intellektual imkoniyatlarini rivojlantiradi, jamoa bilan hamkorlikda kreativ sifatlarini namoyon giladi,
axborot olish, uni tahlil gilish, axborot madaniyatiga ega bo‘lish.
Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi.
Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suxbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshirig, guruhlarda ishlash, ko‘rgazmali va boshgalar.
Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chagqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman” shu
kabi metodlar.
Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv qurollari, elektron
materiallar.
Mashg‘ulotning borishi:
I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.
II. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tqazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.
I11. Yangi mavzu bayoni:
Abdulla Oripovning quyildagi she’rini 0‘qib, savollarga javob bering,
DORBOZ
Bulutlarga yondosh osmon ostida,
Kiprikdagi yoshday turibdi dorboz.
Qilichning damiday arqon ustida,
Ko*zlarini yumib yuribdi dorboz.
Odamlar, odamlar, uni olgishlang,
Qarang, u naqadar epchil va o‘ktam.
Biz-chi, eh... ba’zi bir ko‘zi ochiqlar,
Eplab yurolmaymiz katta yo‘lda ham.
1. Dorboz havodagi argonda bemalol yurishni ganday uddalaydi?
2. Shoir «ba’zi bir ko‘zi ochiglar» deganda kimni nazarda tutgan?
3. Shoir: «Katta yo‘lda ham eplab yurolmaydiganlar» deganda, nimani yoki kimlarni nazarda tutadi?
IV. Yangi mavzuni mustahkamlash.
«Uddalay olmayman» tushunchasi miyani qulAaydi. Shu tobda: «Buni qanday amalga oshirsam bo‘ladi?»
— deb aytish, aksincha, ishlashga majbur etadi.

Robert Kiyosaki
1. «Uddalay olmayman» tushunchasi miyani ganday qulashi mumkin? Quyildagi mashgni bajaring:
—Mening ... .
— Men bu ishni ... .
— Muammolarni ... .
— Oldimga qo‘ygan magsadim ... .
— Qiyilnchiliklar .
V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish,
rag‘batlantirish.
VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini
mustahkamlab kelish.

Maktab MMIBDO' sana 20__ il



veb-saytimiz: Zokirjon.com
Zokirjon.com veb-sayti orqali o ‘zingiz uchun kerakli
ma’lumotlarni yuklab oling.

+99890-530-00-68 nomerga telegramdan
yozishingiz yoki telegramdan nza4567 izlab
telegramga murojaat qilishingiz so ‘raladi.
Telegramda murojaatingizga oz vaqtida
javob beriladi.
Hujjat word variant doc formatda beriladi.
40 listdan iborat tarbiya fanidan 7-8-sinf iqtidorli
o‘quvchilarga 34 soatli to‘garakni to‘liq holda
olish uchun telegramdan yozing.

Maktablar Telegram kanalimiz

L @Maktablar_uchun_hujjatlar
Y weigits HUMO 9860230104973329
Plastik egasi Nabiyev Zokirjon

| . DIQQAT!!
Bl tntcsraatbank - oo N Sizga bu OMONAT qilib beriladi.
PN NOINSS! g To‘liq holda olganingizdan so‘ng:
5 gk ’») YNNG Faqat o‘zingiz uchun foydalaning.
7 X Hech kimga bermang hattoki eng
9860 2301 04971 3329 yagin insoningizga ham.

Ny . : Internet orgali veb-saytlarga
ZOKIRJON NABIYEV -)! joylamang.
RO o i Kanal va gruppalarga targatmang.

OMONATGA
HIYONAT QILMANG.




Bizni hizmatdan foydalanib qulay imkoniyatga ega bo‘ling!
Bizda maktablar uchun quydagi hujjatlar mavjud
1. 1-11-Sinflar uchun sinf soati ish reja va konspektlari

. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan to‘garak hujjatlari

. Sinf rahbar hujjatlari

. Metodbirlashma hujjatlari

2

3

4

5. Ustama hujjatlari
6. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan konspektlar

7. 1-11-Sinflar uchun Ish rejalar (Tagvim mavzu rejalar)
8. Maktab ish hujjatlari

9. Direktor ish hujjatlari

10. MMIBDO?¥ ish hujjatlari

11. O“IBDO¥ ish hujjatlari

12. Psixolog hujjatlari

13. Xotin-qizlar qo‘mitasi ish hujjatlari

14. Kutubxona mudirasi ish hujjatlari

15. Besh tashabbus hujjatlari

16. Ochiq dars ishlanmalar, tagdimotlar, slaydlar



